

DPK za slovenščino za splošno matura
Podkomisija za slovenščino kot drugi jezik –
gimnazija z italijanskim učnim jezikom na narodno mešanem območju Slovenske Istre

RAZPIS TEMATSKEGA SKLOPA ZA SLOVENŠČINO KOT DRUGI JEZIK –
GIMNAZIJA Z ITALIJANSKIM UČNIM JEZIKOM NA NARODNO MEŠANEM
OBMOČJU SLOVENSKE ISTRE NA SPLOŠNI MATURI 2014

Na splošni maturi 2014 bodo dijaki šol z italijanskim učnim jezikom v Sloveniji pisali esejsko besedilo (izpitno polo 3) iz slovenščine kot drugega jezika

o romanu **Draga Jančarja TO NOČ SEM JO VIDEL** in
o noveli **Cirila Kosmača BALADA O TROBENTI IN OBLAKU**.

Obe deli sta postavljeni v zgodovinski čas II. svetovne vojne in prikazujeta preplet posameznikovega, družinskega in družbenega dogajanja. V njiju je prikazana vloga posameznika v izjemnih zgodovinskih okoliščinah. Skozi optiko različnih pripovedovalcev spoznavamo usode ljudi v istem času in njihovo doživljanje in dožemanje življenja; kako raznolika so videnja tega časa in kako je v obeh delih prikazana usoda »navadnega človeka«, ki si po eni strani želi samo živeti, po drugi pa je prisiljen sprejemati usodne (moralno-etične) odločitve; kako na medčloveške odnose vpliva čas okrutne vojne.

Dijaki naj natančno poznajo vsebini obeh del. V esejskem besedilu v izpitni poli 3 bodo samostojno, izvirno in kritično razmišljali o izstopajočih temah in njihovem prepletanju, glavnih osebah in sporočilu obeh del. Do njih se bodo opredeljevali ter ju primerjali.

Poznajo naj tudi literarno teoretske pojme, kot so roman, okvirna pripoved, novela, pripovedovalec, zgradba, tema, motiv, notranji monolog, refleksija, simboli, metafora in naj jih bodo zmožni opazovati, prepoznati ter vrednotiti.

Dijaki naj tudi zmorejo vsebino obeh pripovedi pretvoriti v drugačno besedilno vrsto (povzetek, dialog, poročilo, pismo, dnevniški zapis, komentar) tako, da spremenijo pripovedno osebo in prikažejo, kako neki dogodek vidi in ga doživi kdo drug (kakšna druga oseba iz zgodbe).

Mira Hedžet Krkač, l.r.,
glavna ocenjevalka za slovenščino kot drugi
jezik – gimnazija z italijanskim učnim jezikom na
narodno mešanem območju Slovenske Istre

Datum: 5. februar 2013
Številka: 6037-1/2013-M

